
ZPRÁVY A INFORMACE

K nedo¾itému ¾ivotnímu jubileu doc. Stanislava Trávníèka

 

V březnu letošního roku by se dožil 90 let jeden
ze zakladatelů časopisu Matematika–fyzika–informa-
tika doc. RNDr. Stanislav Trávníček, CSc. Narodil
se 31. března 1935 ve Skašticích na Kroměřížsku a
po absolvování základní školy v Hulíně a gymnázia
v Kroměříži vystudoval učitelství oborů matematika
a deskriptivní geometrie na Přírodovědecké fakultě
Univerzity Palackého v Olomouci. Po krátkém půso-
bení na střední škole se stal asistentem na Katedře
matematické analýzy PřF UP. Jeho kariéra akade-
mika byla však přerušena po roce 1968, kdy byl z po-
litických důvodů z UP propuštěn. Působil pak v oblasti výpočetní techniky
v Chronotechně Šternberk a na Generálním ředitelství AŽD. Po celou tuto
dobu se však aktivně podílel na práci s mladými talentovanými matema-
tiky, zejména pak na seminářích pro řešitele MO pořádaných krajským
výborem MO v Olomouci.

Na Přírodovědeckou fakultu UP se vrátil v roce 1990, kde se stal vedou-
cím oddělení didaktiky matematiky a elementární matematiky na Katedře
algebry a geometrie PřF UP. V letech 1992–1997 vykonával funkci prorek-
tora UP pro organizaci a rozvoj. Jeho práce byla olomouckou univerzitou
oceněna zlatou medailí UP a mnoha dalšími vyznamenáními.

Po celý život se zabýval středoškolským matematickým vzděláváním a
obohacen praktickými zkušenostmi z oblasti informatiky byl vlastně před-
určen k tomu, aby v roce 1991 převzal funkci redaktora pro informatiku
v nově vzniklém časopise MFI, jehož redakce je na PřF UP. Tuto funkci
vykonával s krátkou přestávkou až do roku 2016, kdy ze zdravotních dů-
vodů požádal o uvolnění z funkce redaktora. Stanislav Trávníček vytvořil
koncepci rubriky Informatika, která je v pedagogických časopisech zcela
novým oborem. Byl pečlivým redaktorem příspěvků a sám napsal pro ča-
sopis několik desítek zajímavých článků blízkých školské praxi.

Doc. Stanislav Trávníček nás opustil 2. června 2017 a zanechal po sobě
dílo, které je významným příspěvkem k výuce informatiky v praxi.
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